
チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ ご意見 事業所より

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保され
ているか

34 13 0

制度上の広さは確保できておりますが、活動の様が
見られない方には連絡帳などでご説明させていただく
よう努めてまいります。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 37 10 0

職員の配置は適切にされています。専門性は定期研
修を通じて、身に付けるように努めてまいります。

3 事業所の設備は、使いやすく安全であるか 35 12 0

お迎え時や面談時に中の様子をご覧いただけるよう
な機会を設けたいと思います。

4
「個別支援計画」*1は子どもや保護者のニーズ
や課題に合わせて作成されているか

44 2 1

保護者様やご本人様の意向を受けて個別支援計画
を作成していきたいと思います。

5
活動プログラム*2が固定化しないよう工夫され
ているか

38 6 3

・わが子は自分の好きな内容で固定さ
れる方を好みます。

長期休みの活動など、お子様の気持ちに寄り添いな
がら活動を計画していきたいと思います。なお、活動
内容につきましては毎月お配りしている「行事予定
表」をご覧ください。

6
支援の内容、利用者負担等について説明が十
分されたか

42 4 1

送迎時にお話が出来ない場合は連絡帳やお電話、
面談等でご説明させていただくよう努めてまいりま
す。

7
日頃から子どもの状況について保護者と連携・
共有（共通理解）がされているか

40 6 1

・連絡帳や手紙でのやりとりなので、内
容が分からないこともあります。

お電話や面談等でご説明させていただく機会を設け
たいと思います。

8
保護者同士の連携を図るために「保護者会」等
の開催を希望されるか

13 22 12

・仕事の都合で、今のところ困難です。
・保護者会が開催されれば、参加しま
す。

開催につきましては今後、検討してまいります。

9
子どもや保護者からの苦情について、丁寧に
対応し適切な対処・改善がなされたか

34 13 0

・苦情を申し立てたことがないので。 不十分な説明もあると思いますが、状況を対応につ
いて丁寧にご説明できるよう努めてまいります。

10
活動計画・内容、連絡体制等の情報や、業務
に関する自己評価の結果を子どもや保護者に
対して発信しているか

38 9 0

・連絡帳や手紙でのやりとりなので、内
容が分からないこともあります。

自己評価につきましてはホームページにて掲示して
おります。活動についてはお手紙やブログにて発信
できるよう努めてまいります。

11 個人情報に十分注意しているか 41 6 0

これからも個人情報については注意して扱っていきま
す。

12 子どもは通所を楽しみにしているか 41 5 1

・本人は野球をしに行っている。雨が
降っていると、野球ができないからと休
みたがる。

スポーツを通じて順番やルールを守りながら楽しく遊
んでいます。楽しく通所できるよう支援や見守りを大
切にしていきたいと思います。

13 事業所の支援に満足しているか 43 4 0

今後も改善点については話し合いながら、良い支援
が出来るよう質の向上に努めてまいります。

2019年度ひまわりルーム 保護者等向け　評価表

利用者数：85名　　回答人数：47名
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その他　ご意見・ご感想

・土曜日の午前中利用させて頂いていますが、午前のみの子と、1日利用の子の活動予定が別にあると助かります。1日利用の方の予定を見て、子ども
が楽しみにしていて、行けないと分かると崩れてしまうことがあるので、よろしくお願いします。
・夏休み等の長期休みの利用時間を朝から夕方までの利用にしてもらいたいです。仕事を休んで対応しないといけないので。
・困った事や疑問をノートを通してていねいに対応していただき、うれしいです。子どもも通所を楽しみにしており、引き続きよろしくお願いします。
・子どもがとても楽しみに通所させて頂き感謝しています。ありがとうございます。
・手先を使う活動が少しでもあればと思います。（増えていけば）
・いつも楽しく通所させて頂いています。楽しそうに帰ってくるので安心しています。ひまわりルームで早く遊びたくて、車で宿題をしています。字が雑に
なったり、隣のお友だちが、「答えを言ってきた。」ということがあります。家で直しをさせるとイライラとしてしまいます。宿題はひまわりルームで落ち着い
てした方がいいのではとはなしましたが、どうでしょうか？

・いつもお世話になっています。自宅への送迎時に、時々ルームでの様子を直接話してくださるので、様子が分かってありがたいです。（いつも送迎に来てくださる方はそのようなことがないので、もう少し様子を教えてくださるとありがたい
のですが・・。子どもに対する不安があるわけではないのですが、時々で構いませんので、何か少し話してくださると印象が違うと思います。）

*2 事業所の日々の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のこと。子どもの障がい特性や課題、平日／長期休暇の別等に応じて柔軟に組み合わせて実施されることが想定されている。



チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ ご意見 事業所より

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保され
ているか

41 7 2

・体を動かすにはせまいが、公園等に行け
ているので大丈夫。
・施設を見たことが無い。

・学習や遊びの部屋を分け、個に合った場所の提供
ができるよう工夫しています。また、日々外出を設定
し活動スペースを確保しております。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 40 10

・職員の一覧名簿などがあれば。
・職員さんが変わられる時、簡単な自己紹
介文があるといいです。

・職員間で研修し合ったり、研修の場を利用して専門
性を高めるように努めております。
・職員の一覧名簿など、玄関に掲示したり、おたより
として配布していくか今後検討していきます。

3 事業所の設備は、使いやすく安全であるか 39 11

・利用者の方の興味を満たすべく努めておりますが、
不十分な点が多く、今後も検討し充実するようにして
いきます。

4
「個別支援計画」*1は子どもや保護者のニーズ
や課題に合わせて作成されているか

46 4

・よく話を聞いて下さり考えてもらっていま
す。

・相談支援専門員との連携を密にして、利用者に適し
た支援計画を作成するようにしています。

5
活動プログラム*2が固定化しないよう工夫され
ているか

42 8

・外遊びは助かっています。
・体を動かすことについては満足していま
すが、静かな取り組み「クッキング・絵・書」
などのプログラムも取り入れてもらえたら
ありがたいです。
・毎回色々な遊びを計画してくれてありが
たいです

・公園、釣り、クッキング、菜園活動等、活動のマンネ
リ化にならないよう心掛けています。
・特に長期休暇では、普段出来ない内容を考えてい
ます。

6
支援の内容、利用者負担等について説明が十
分されたか

42 8

・来所時、送迎時、連絡帳等で、ご説明させてもらうよ
うにしています。

7
日頃から子どもの状況について保護者と連携・
共有（共通理解）がされているか

44 6

・何かあったら電話で話しをきいて下さり、
学校に様子を見に行ってくださってます。

・保護者の方と、電話、来所時、送迎時、連絡帳など
で、さらに連携を深めていきたいと考えています。

8
保護者同士の連携を図るために「保護者会」等
の開催を希望されるか

13 20 17

・是非ともおねがいします。
・他の保護者の方と会うことが無いので交
流がもてるといい。
・保護者会があれば参加します。
・毎月は大変なので二ヶ月に一回くらいな
ら。

・現在のところ、実現の見通しは立っていません。

9
子どもや保護者からの苦情について、丁寧に
対応し適切な対処・改善がなされたか

42 8

・特に苦情なし ・保護者の方の意見を十分に療育につなげていける
ように努力していきます。

10
活動計画・内容、連絡体制等の情報や、業務
に関する自己評価の結果を子どもや保護者に
対して発信しているか

42 8

・活動計画・内容については、ブログやおたよりとして
毎月事前配布するようにしています。

11 個人情報に十分注意しているか 42 8

・妖怪処理を徹底するなど、個人情報には十分留意
しております。

12 子どもは通所を楽しみにしているか 44 6

・とても楽しみにしている。
・野球が楽しみで自分がいないとチームが
困るから休まないと言っています。
行くまでがイヤだけど行ったら楽しい。
・仲の良い友だちがいれば通所を楽しみ
にしている。

・利用者の支援計画を頭に置いて、活動が充実する
ように努めていきます。

13 事業所の支援に満足しているか 44 6

・はい、満足です。
・平日に利用のため宿題で終わってしま
う。

・常に向上するように職員一同、協力して取り組んで
いきます。

2019年度放課後等デイサービスぽかぽか 保護者等向け　評価表

利用者数(配布数）：65名　　回答人数：50名
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・ぽかぽかの利用は毎週楽しみにしています。先生方には本当に感謝しています。いつも有難く思っています。色々な経験、体験をしてお友達と一緒にこれからも成長する事を楽しみにしていま
す。
・子どもはいつも通えるのを楽しみにしています。先生たちの対応もよく親子共々満足しています。これからもよろしくお願いします。
・子どももとても楽しく通わせて頂いています。特に体育館や公園に行って体を動かすのが大好きみたいです。
・月曜日が休日となり利用できないことがよくあります。週一回の利用を楽しみにしているので、月曜日が休みになった場合、他の曜日が利用できればと思います。
・希望に沿ってもらっていると思っている。　・内容についてとても満足しています。
・宿題（漢字）をやってから大好きな公園で体を動かすパターンを定着して頂きありがとうございます。ルールを守ることに関しては引き続き徹底して取り組んで頂けたらと思います。普段から他者
に対しての口調が気になることが多々ありますので、それについてもご指導お願いします。
・いつも楽しく通所できているので安心しています。
・急な利用希望にも対応して頂き助かっています。
・一部の職員さんとは共通理解が出来ていると思っています。また何かあれば相談させてください。
・気分のムラが激しい子なので仕方ない都合もあると思いますが、行き渋る事が多いのが心配です。デイサービス以外にも楽しめる事が出来たようなので、そのせいだといいのですが…あまり
行きたがらないことが続くときは無理やり行かせているようで逆効果なのかな？というのが心配です。行けばそれなりに楽しんではいるようですが…。
・指導員がよく変わることがあり不安であることがある。

*1 放課後等デイサービスを利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関するアセスメントを通じて、総合的な支援目標及び達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の
具体的内容、支援を提供する上での留意事項などを記載する計画のこと。放課後等デイサービス事業所の児童発達支援管理責任者が作成する。

*2 事業所の日々の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のこと。子どもの障がい特性や課題、平日／長期休暇の別等に応じて柔軟に組み合わせて実施されることが想定されている。



チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ ご意見 事業所より

1
子どもの活動等のスペースが十分
に確保されているか

52 0 1

・完全個室は難しいと思うが、もう少し広
くても。
・個別で支援してもらえるので集中しや
すいです。

個に合った場所の提供ができるように、今ある
場所を工夫しながら、落ち着いて取り組めるよ
うにしています。

2
職員の配置数や専門性は適切であ
るか

51 2 0

・短時間ですが、子供に合わせて指導をしてい
ただき得意なところが少しずつ伸びてきていま
す。
・スタッフによりバラツキがあるように思う。
・親が見落としている所を見つけてもらえるの
で日々の学習に行かせることができます。

利用者に寄り添った支援ができるように、職員
間でできる限り連携をしています。また、研修
の場を設けたり、外部研修に参加したりするこ
とで、専門性を高めていけるように努めていま
す。

3
事業所の設備は、使いやすく安全
であるか

50 3 0

・外の坂が急すぎて車の下を擦りそうなので困
る。 利用時間によって車の出入りが多い時間帯も

あります。坂の下のスペースも利用していただ
いて、焦らずゆっくり安全第一でお願いいたし
ます。

適
切
な
支
援

の
提
供

4
「個別支援計画」*1は子どもや保護
者のニーズや課題に合わせて作成
されているか

53 0 0

・将来的なことも含めてよい提案などがあれば
教えて頂きたいです。
・学習後に説明してくださるのでどこで困ってい
るか分かりやすいです。
・子どもの成長に応じた課題や勉強以外の生
活面でも合わせてして頂いている。

気になる点がございましたら、いつでもスタッフ
に声をかけてください。
寄り良い支援ができるように、相談支援専門員
等と連携をしていきながら保護者の方と一緒に
考えていきましょう。

5
支援の内容、利用者負担等につい
て説明が十分されたか

52 1 0

・毎回やった内容などお話して頂けるの
で出来た所、これからの課題が理解でき
る。学校で問題があった時は先生とお話
ししてアドバイスをして頂いている。

限られた時間ではありますが、より
分かりやすいようにお伝えしていき
たいと思います。

6
日頃から子どもの状況について保
護者と連携・共有（共通理解）がさ
れているか

51 2 0

・毎日悩みつつ娘と向き合っている
ので相談に乗って頂けてありがた
いです。

来所時や送迎時、連絡帳などを活
用していただくことでさらに連携を
深めていきたいと思います。

7
保護者同士の連携を図るために
「保護者会」等の開催を希望される
か

15 19 19

・活動のイメージが思い浮かばな
い。

希望される方が、以前より増えてきています。
子どもさんの利用の待ち時間を使って、保護者
の方同士、互いに話をしながら情報交換をされ
ている方もおられます。「保護者会」の開催に
ついては見通しは立っておりません。

8
子どもや保護者からの苦情につい
て、丁寧に対応し適切な対処・改善
がなされたか

44
9

（無記入3
を含む）

0

・苦情なしの為記入できず。
・そのような事例がない。
・苦情はありません。

保護者の方の思い・本人の思いな
どを、十分に療育につなげていけ
るように努めていきたいと思いま
す。

9 個人情報に十分注意しているか 51 2 0
今後も、学習の様子他、保護者の
方へのお伝え等について、十分に
配慮していきます。

10 子どもは通所を楽しみにしているか 44 8 1

・勉強があまり好きではないのですが、得意な
教科は「行こう！」と意欲が出てくるようになり
ました。・塾に行くと言っている。
・時々車から降りようとしないけど中に入れば
普通になっている。よく声を掛けて頂いていま
す。
・毎回楽しみにしています。出来た所は先生に
褒めてもらえて自信につながっています。とて
も満足しています。これからも引き続きお願い
したいと思います。

・家庭や学校での様子などもお聞
きしながら、よりよい支援に努めて
いきます。

11 事業所の支援に満足しているか 51 2 0

・十分良くして頂いていますが、息
子の思いが強すぎてうまく利用で
きず申し訳ない。

利用者の個々の到達目標に向
かってスタッフ一同、協力して達成
感や満足感につながる支援に努め
ていきます。

・親の送迎が難しい場合は送迎があってもいいと思う。
・色々配慮してくださって感謝しております。ありがとうございます。
・担当を子どもと保護者の希望に沿って下さるので通所しやすいです。また担当制なので、子どもの特性をよく理解して指導してくださるので、本人もくむくむに来たら分からないことが分かるようになると学習に前向きになっ
ています。
・初めは分かっているフリばかりしていたのですが、今では自分から積極的に先生に伝えることができている。解けない問題も何度も教えて下さりありがとうございます。
・いつもお世話になっております。ありがとうございます。勉強があまり好きではないのですが、どうしたらよいか先生方の関わり方も参考になります。今後ともよろしくお願いいたします。
・個々のペースに合わせて学習を進めてくれるので、確実に身になっているのが分かります。
・くむくむの存在のお陰で引きこもりにならず、親子共に頑張れています。出席になるのもありがたいです。今後も引き続きよろしくお願いします。
・一人一人に合った勉強をしてくれるので楽しんでくむくむに行ってます。本当に感謝しています。
・今日は何をするか？をいつもよく声を掛けて頂き、宿題やテキスト等して頂いたり、訓練を取り入れた学習で安心します。子どもの状況に合わせた対応で無理なく学習を続けられる事に感謝します。
・中学生になり勉強が難しくなり、本人のやる気もなかなか出ないのですが、くむくむに行き、分からない事を一から丁寧に教えて頂いて少しずつですが、また勉強への意欲が感じられるようになりました。家庭で教えるのは
限界があるので、本当に感謝をしています。いつも説明して頂けるので、子どもがどこにつまずいているのか分かりとてもありがたいです。反抗期になり対応も難しいと思うのに根気強く指導して頂きありがとうございます。
・大変よくしてもらっています。感謝しています。

2019年度放課後等デイサービスくむくむ 保護者等向け　評価表

利用者数（家庭数）：56名　　回答人数：５３名

環
境
・
体
制
整
備

保
護
者
へ
の
説
明
等

満
足
度



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ

改善目標、工夫して
いる点など

事業所より

1
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係
で適切であるか

5 3 0
適切なスペースを確保し
ています。

2 職員の配置数は適切であるか 6 1 0 曜日による。
利用人数により職員配置
数の変動はありますが、
適切に配置しています。

3
事業所の設備等について、バリアフリー化の
配慮が適切になされているか

1 5 2

4
業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目
標設定と振り返り）に、広く職員が参画してい
るか

2 3 0
職員が参画できるよう、連
絡ノート及びミーティング
等を設けています。

5
保護者等向け評価表を活用する等によりア
ンケート調査を実施して保護者等の意向等
を把握し、業務改善につなげているか

6 0 1 改善に努めています。

6
この自己評価の結果を、事業所の会報や
ホームページ等で公開しているか

3 0 1
ホームページで公開して
います。

7
第三者による外部評価を行い、評価結果を
業務改善につなげているか

2 0 1
第三者による評価を行い
改善に努めています。

8
職員の資質の向上を行うために、研修の機
会を確保しているか

4 0 0
月に一度、職員研修
を合同で開いてい
る。

社内研修や外部の研修に
参加しています。

9

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者
のニーズや課題を客観的に分析した上で、
放課後等デイサービス計画を作成している
か

4 1 0 努めています。

10
子どもの適応行動の状況を図るために、標
準化されたアセスメントツールを使用してい
るか

0 2 1 使用に努めます。

11
活動プログラムの立案をチームで行ってい
るか

5 0 0 行っています。

12
活動プログラムが固定化しないよう工夫して
いるか

6 0 0
利用者の希望も取り
入れている

活動プログラムは常に見
直しを行っています。

13
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ
細やかに設定して支援しているか

5 0 0 設定しています。

14
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活
動を適宜組み合わせて放課後等デイサービ
ス計画を作成しているか

6 0 0 作成しています。

15
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、
その日行われる支援の内容や役割分担に
ついて確認しているか

6 1 0
時間によってできな
いときもある

ミーティングが出来ない時
は連絡ノートにて、共有を
行っています。

16
支援終了後には、職員間で必ず打合せを
し、その日行われた支援の振り返りを行い､
気付いた点等を共有しているか

3 2 1
時間によってできな
いときもある

出来なかった日は次の日
の朝に行う様にしていま
す。

17
日々の支援に関して正しく記録をとることを
徹底し、支援の検証・改善につなげているか

6 1 0
記録をとり、改善に繋げて
います。

環
境
・
体
制
整
備

業
務
改
善

適
切
な
支
援
の
提
供

事業者向け ひまわりルーム自己評価表



18
定期的にモニタリングを行い、放課後等デイ
サービス計画の見直しの必要性を判断して
いるか

5 1 0
必要に応じて、面談を行っ
ています。

19
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み
合わせて支援を行っているか

4 1 0
組み合わせて支援を行っ
ています。

20
障害児相談支援事業所のサービス担当者
会議にその子どもの状況に精通した最もふ
さわしい者が参画しているか

4 1 0
必要に応じて出席してい
ます。

21

学校との情報共有（年間計画・行事予定等
の交換、子どもの下校時刻の確認等）、連絡
調整（送迎時の対応、トラブル発生時の連
絡）を適切に行っているか

3 1 0
保護者の方、相談支援員
等を通して情報を受けて
います。

22
医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場
合は、子どもの主治医等と連絡体制を整え
ているか

1 1 1
医療的ケアの必要な子ど
もに関しては不十分です。

23
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認
定こども園、児童発達支援事業所等との間
で情報共有と相互理解に努めているか

3 0 1 努めています。

24

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業
所から障害福祉サービス事業所等へ移行す
る場合、それまでの支援内容等の情報を提
供する等しているか

2 1 1 努めています。

25
児童発達支援センターや発達障害者支援セ
ンター等の専門機関と連携し、助言や研修
を受けているか

2 1 1 助言は受けています。

26
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
害のない子どもと活動する機会があるか

0 2 3
現在のところはありませ
ん。

27
（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加
しているか

1 1 1 しています。

28
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの発達の状況や課題について共
通理解を持っているか

5 1 0 持っています。

29
保護者の対応力の向上を図る観点から、保
護者に対してペアレント･トレーニング等の支
援を行っているか

1 4 1
保護者がカウンセリングを
受けれるよう職員配置をし
ています。

30
運営規程、支援の内容、利用者負担等につ
いて丁寧な説明を行っているか

5 0 0 行っています。

31
保護者からの子育ての悩み等に対する相談
に適切に応じ、必要な助言と支援を行ってい
るか

3 2 1 行っています。

32
父母の会の活動を支援したり、保護者会等
を開催する等により、保護者同士の連携を
支援しているか

0 1 4
現在のところは行えていま
せん。

保
護
者
へ
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説
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33

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護者
に周知し、苦情があった場合に迅速かつ適
切に対応しているか

6 0 0 対応しています。

34
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報を子どもや保護者
に対して発信しているか

4 2 0
会報誌やホームページで
発信しています。

35 個人情報に十分注意しているか 8 0 0 注意しています。

36
障害のある子どもや保護者との意思の疎通
や情報伝達のための配慮をしているか

7 1 0 しています。

37
事業所の行事に地域住民を招待する等地
域に開かれた事業運営を図っているか

0 2 4 努めています。

38
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、職員や保護
者に周知しているか

2 4 0
保護者への周知が不十分
のため、努めていきます。

39
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出その他必要な訓練を行っているか

6 0 0 行っています。

40
虐待を防止するため、職員の研修機会を確
保する等、適切な対応をしているか

6 0 0 行っています。

41

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行
うかについて、組織的に決定し、子どもや保
護者に事前に十分に説明し了解を得た上
で、放課後等デイサービス計画に記載して
いるか

5 1 0
説明の上、同意書をもらっ
ています。

42
食物アレルギーのある子どもについて、医師
の指示書に基づく対応がされているか

3 2 0
食事の提供がないためし
ていません。

43
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共
有しているか

5 0 1
グループ内で共有
している。

しています。

非
常
時
等
の
対
応



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ

改善目標、工夫して
いる点など

事業所より

1
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係
で適切であるか

6 2

・１日の利用者の上限を決
めて対応している。
・学習、遊びのスペースを
区切り机の使い方も工夫
している。

・学習と遊びの部屋を分け
て使用しています。また、
外出を日々設定していま
す。

2 職員の配置数は適切であるか 7 1

・室内での学習や外遊
び時など、一対一の対
応が必要な時は特に注意
している。

・6～7名で支援を行ってい
ます。

3
事業所の設備等について、バリアフリー化の
配慮が適切になされているか

2 2 5 ・段差がある。

建物の構造上、やむを得
ないところもあると思いま
すが、スロープを配備し対
応します。

4
業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目
標設定と振り返り）に、広く職員が参画してい
るか

4 3

・日々の出来事を振り返
り、都度職員間で共有して
います。
・常勤はしているがパート
の方は機会が少ない。

・連絡（伝達）ノートを作成
して、日々連携をとってい
ます。

5
保護者等向け評価表を活用する等によりア
ンケート調査を実施して保護者等の意向等
を把握し、業務改善につなげているか

4 1

・出来ている面もあります
が、出来ていない面もあり
ますので、改善に努めま
す。

6
この自己評価の結果を、事業所の会報や
ホームページ等で公開しているか

2 2 1 ・ＨＰで公開しています。

7
第三者による外部評価を行い、評価結果を
業務改善につなげているか

2 2
・保護者の方、子どもた
ち、他事業所の意見、繋
げています。

8
職員の資質の向上を行うために、研修の機
会を確保しているか

4
・デイ研修（月1回）。また、
外部の研修に参加してい
ます。

9

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者
のニーズや課題を客観的に分析した上で、
放課後等デイサービス計画を作成している
か

4 2
・すべてにおいて出来てい
ない面もありますが、努め
ていきます。

10
子どもの適応行動の状況を図るために、標
準化されたアセスメントツールを使用してい

2 2 2
・計画はしているが実施で
きていない ・努めていきます。

11
活動プログラムの立案をチームで行ってい
るか

5 2
・ミーティングの実施、共
有して支援しています。

12
活動プログラムが固定化しないよう工夫して
いるか

6 1

・公園、釣り、クッキング、
菜園活動等。長期休みに
は普段出来ない事を設定
しています。

13
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ
細やかに設定して支援しているか

6 1 ・設定しています。

14
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活
動を適宜組み合わせて放課後等デイサービ
ス計画を作成しているか

8
・状況に応じて対応してい
ます。

15
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、
その日行われる支援の内容や役割分担に
ついて確認しているか

9

・送迎表や活動内容を確
認して、注意事項等を共
有している

日々、欠かさず打ち合わ
せをし前日の振り返りをし
ている。

16
支援終了後には、職員間で必ず打合せを
し、その日行われた支援の振り返りを行い､
気付いた点等を共有しているか

7 2

・当日には出来ないので
翌日に必ず振り返ってい
る。
・その日の気づき、注意点
があれば報告して職員間
で共有している

・次の日の朝、実施するよ
うにしています。

17
日々の支援に関して正しく記録をとることを
徹底し、支援の検証・改善につなげているか

9
・連絡帳に支援した内容
や出来事を記載し、送迎
記録を記入しています

・記録をとり、改善に繋げ
ています。

環
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事業者向け 放課後等デイサービスぽかぽか自己評価表



18
定期的にモニタリングを行い、放課後等デイ
サービス計画の見直しの必要性を判断して
いるか

6

・１００％はできていない

・必要に応じて、面談も
行っています。

19
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み
合わせて支援を行っているか

3 2
・組み合わせて支援を行っ
ています。

20
障害児相談支援事業所のサービス担当者
会議にその子どもの状況に精通した最もふ
さわしい者が参画しているか

5 1
必要に応じて出席してい
ます。

21

学校との情報共有（年間計画・行事予定等
の交換、子どもの下校時刻の確認等）、連絡
調整（送迎時の対応、トラブル発生時の連
絡）を適切に行っているか

4 2
・保護者の方、保育所等
訪問担当者を通して情報
を受けています。

22
医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場
合は、子どもの主治医等と連絡体制を整え
ているか

2 2

・受け入れていない
・医療的ケアが必要な子
どもに関しては不十分で
す。

23
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認
定こども園、児童発達支援事業所等との間
で情報共有と相互理解に努めているか

2 1 1 ・努めていきます。

24

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業
所から障害福祉サービス事業所等へ移行す
る場合、それまでの支援内容等の情報を提
供する等しているか

1 2 1 ・努めていきます。

25
児童発達支援センターや発達障害者支援セ
ンター等の専門機関と連携し、助言や研修
を受けているか

2 1 1 ・受けています。

26
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
害のない子どもと活動する機会があるか

3 3

・積極的にはしていないが
公園等で一緒に遊ぶ事は
ある

・現在のところ十分に出来
ているとは言えません。

27
（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加
しているか

1 3

28
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの発達の状況や課題について共
通理解を持っているか

5 1
・送迎時、連絡帳、電話、
面談等、行っています。

29
保護者の対応力の向上を図る観点から、保
護者に対してペアレント･トレーニング等の支
援を行っているか

2 2

・トレーニングという形では
していない ・保護者向けにカウンセリ

ング支援を行っている。

30
運営規程、支援の内容、利用者負担等につ
いて丁寧な説明を行っているか

3 2
・契約時に説明をさせても
らっています。

31
保護者からの子育ての悩み等に対する相談
に適切に応じ、必要な助言と支援を行ってい
るか

4 1 ・行っています。

32
父母の会の活動を支援したり、保護者会等
を開催する等により、保護者同士の連携を
支援しているか

1 1 2
・現在のところ予定はあり
ません。
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33

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護者
に周知し、苦情があった場合に迅速かつ適
切に対応しているか

6
・誠意ある対応を心がけて
います。

34
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報を子どもや保護者
に対して発信しているか

6
・会報誌やほＨＰにて発信
しています。

35 個人情報に十分注意しているか 9
・常に守秘義務を心がけ
て厳守している ・注意しています。

36
障害のある子どもや保護者との意思の疎通
や情報伝達のための配慮をしているか

6 ・配慮しています。

37
事業所の行事に地域住民を招待する等地
域に開かれた事業運営を図っているか

1 3
・計画はしているが実施で
きていない ・図っています。

38
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、職員や保護
者に周知しているか

2 2 1
・保護者の方への周知が
充分でないため、努めて
いきます。

39
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出その他必要な訓練を行っているか

5 2 ・年２回行っております。

40
虐待を防止するため、職員の研修機会を確
保する等、適切な対応をしているか

4 1
・研修に参加したり、事業
所内でも伝達研修の場を
設けたりしています。

41

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行
うかについて、組織的に決定し、子どもや保
護者に事前に十分に説明し了解を得た上
で、放課後等デイサービス計画に記載して
いるか

4 2
・契約時に説明させても
らっています。

42
食物アレルギーのある子どもについて、医師
の指示書に基づく対応がされているか

2 2 1
・保護者からの伝達で対
応している ・指示書について、もらえ

ていません。

43
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共
有しているか

4 1
・事務所でファイリングして
います。

非
常
時
等
の
対
応



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ

改善目標、工夫して
いる点など

事業所より

1
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係
で適切であるか

5 1
活動の状況に応じて部屋や机の位
置、仕切りなど、利用者に合わせて
使うようにしています。

適切です。

2 職員の配置数は適切であるか 2 3 1
希望の多い時間帯がありますが、
少人数の支援も取り入れて対応し
ています。

指導員の能力向上に努め
ていきます。

3
事業所の設備等について、バリアフリー化の
配慮が適切になされているか

1 3 2
段差があるところがあります。建物
の構造上難しい所もありますが、注
意喚起の表示をするなどして配慮し
ています。

配慮しています。

4
業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目
標設定と振り返り）に、広く職員が参画してい
るか

3 2 1
いろいろな指導員で関わ
ることで、必要な支援を考
えていくようにしています。

職種に関係なくスタッフ一
同で意識統一していきま
す。

5
保護者等向け評価表を活用する等によりア
ンケート調査を実施して保護者等の意向等
を把握し、業務改善につなげているか

6
たくさんの方にご協力いただきあり
がたく思っています。ご意見・ご意
向を参考にし、今後の業務にいかし
ていきます。

6
この自己評価の結果を、事業所の会報や
ホームページ等で公開しているか

2 4 今年度もHPにて公開していきます。

7
第三者による外部評価を行い、評価結果を
業務改善につなげているか

3 3

外部評価は行っておりま
すが、見直しや修正を行
い、改善に努めていきま
す。

8
職員の資質の向上を行うために、研修の機
会を確保しているか

5 1
月例の放デイ研修、
又、諸研修に参加して
います。

年間通して計画的に、諸
研修に参加していくように
していきます。

9

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者
のニーズや課題を客観的に分析した上で、
放課後等デイサービス計画を作成している
か

5 1
更新やモニタリング、利用後の活動
の説明等の機会を使って、保護者
の方の思い等を把握するようにして
います。

今後も保護者の方とお話する時間
を設けて、定期的に見直しをし、よ
りよい支援につなげていきたいと思
います。

10
子どもの適応行動の状況を図るために、標
準化されたアセスメントツールを使用してい
るか

2 4

必要に応じて使用して
いますが、利用者の方
全員にはまだ至ってい
ません。

今後の課題として考えて
います。

11
活動プログラムの立案をチームで行ってい
るか

4 2
個別支援が中心ですが、スタッフ間
で日々の様子を交流する中で、意
見を出し合い、考えていくようにして
います。

より良い支援ができるよう、計画的
に行っていきます。

12
活動プログラムが固定化しないよう工夫して
いるか

4 2
２～３カ月を目安に取り
組みを評価し、見直し
につなげています。

しています。

13
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ
細やかに設定して支援しているか

4 2
長期休業中については、事前に支
援内容のアンケートを行い、個々の
目標を設定し、見通しをもった支援
ができるようにしています。

保護者の方や利用者の思
いを聞きながら、よりよい
支援ができるように努めて
います。

14
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活
動を適宜組み合わせて放課後等デイサービ
ス計画を作成しているか

2 4
個別活動を基本に、2人ぐ
らいの少人数での活動も
取り入れています。

2人以上の少人数の活動・
学習にも視野を広げてい
き、一人一人にあった学
び方に寄り添っていきたい
と思っています。

15
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、
その日行われる支援の内容や役割分担に
ついて確認しているか

4 2
記録に残し、共有して
いくようにしています。

週の始めや当日の朝な
ど、見通しをもった運営に
努めています。

16
支援終了後には、職員間で必ず打合せを
し、その日行われた支援の振り返りを行い､
気付いた点等を共有しているか

6

良かった点・改善点、
連携事項などについて
支援終了後、又は、翌
日には場を設け、共有
しています。

簡潔に記録に残し、打
ち合わせの時間の確
保等で、共有していき
ます。

17
日々の支援に関して正しく記録をとることを
徹底し、支援の検証・改善につなげているか

6

事業所内で統一した形で
記録をとり、共有し、振り
返りができるようにしてい
ます。

記録や報告をもとに、
支援の検証・改善につ
なげていきます。

環
境
・
体
制
整
備

業
務
改
善

適
切
な
支
援
の
提
供

事業者向け 放課後等デイサービスくむくむ自己評価表



18
定期的にモニタリングを行い、放課後等デイ
サービス計画の見直しの必要性を判断して
いるか

5 1

モニタリングにて、より
必要な支援の検証・見
直しにつなげていま
す。

努めています。

19
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み
合わせて支援を行っているか

3 3
職種や経験値により、
十分に把握できていな
いところもあります。

今後の課題と捉えてい
ます。

20
障害児相談支援事業所のサービス担当者
会議にその子どもの状況に精通した最もふ
さわしい者が参画しているか

4 2
できる限り参加していくよ
うにしています。 努めています。

21

学校との情報共有（年間計画・行事予定等
の交換、子どもの下校時刻の確認等）、連絡
調整（送迎時の対応、トラブル発生時の連
絡）を適切に行っているか

5 1

公開されている学校の
HP等からの情報や学
校連携を通して把握し
ていくようにしていま
す。

放デイからの発信ができ
ていないので、今後してい
きたいと思います。

22
医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場
合は、子どもの主治医等と連絡体制を整え
ているか

6
現状では、その例はありま
せんが、適切に対応する
ように考えています。

23
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認
定こども園、児童発達支援事業所等との間
で情報共有と相互理解に努めているか

2 3 1
必要に応じて連携して
います。 努めています。

24

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業
所から障害福祉サービス事業所等へ移行す
る場合、それまでの支援内容等の情報を提
供する等しているか

1 5
相談支援専門員等を通し
て、情報提供をさせていた
だいています。

しています。

25
児童発達支援センターや発達障害者支援セ
ンター等の専門機関と連携し、助言や研修
を受けているか

2 3 1
計画に組み込みながら、
研修に参加していきたいと
考えています。

26
放課後児童クラブや児童館との交流や、障
害のない子どもと活動する機会があるか

2 4
現状では、ほとんどありま
せん。

27
（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加
しているか

5 1
参加する体制を整えていく
必要性を感じています。

28
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの発達の状況や課題について共
通理解を持っているか

6
保護者の方に送迎をお願いしてい
るので、利用時にお会いできる機会
が多く、よくお話しさせていただいて
います。

気になることがありまし
たら、来所時やお電話
などいつでもお話しくだ
さい。

29
保護者の対応力の向上を図る観点から、保
護者に対してペアレント･トレーニング等の支
援を行っているか

3 2 1

現在のところ、場を設定しては行っ
ていません。しかし、活動の中で、
良かったことをお知らせし、知って
いただくことで支援の参考にしてい
ただけるように心がけています。

場の設定については必要
性を感じています。今後、
検討していきたいと思いま
す。

30
運営規程、支援の内容、利用者負担等につ
いて丁寧な説明を行っているか

6

利用者・保護者の方に分
かりやすい言葉でお伝え
するように心がけていま
す。

分からないこと・疑問に感
じることなど、何かありまし
たらいつでもお知らせくだ
さい。

31
保護者からの子育ての悩み等に対する相談
に適切に応じ、必要な助言と支援を行ってい
るか

5 1

保護者の方から困っていること・悩
んでいること・不安に思っていること
などをお聞きした時には、一緒に考
えたり、関連のところにつないだりし
ています。

毎日の子育てで悩まれたり、不安
に思われたりしたことに寄り添い、
場合によっては関係機関との連携
をしていきます。

32
父母の会の活動を支援したり、保護者会等
を開催する等により、保護者同士の連携を
支援しているか

3 3
現在、開催の予定はあり
ませんが、今後の課題と
考えています。

保
護
者
へ
の
説
明
責
任
等

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携



33

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護者
に周知し、苦情があった場合に迅速かつ適
切に対応しているか

3 3
スタッフ間で共有し、でき
る限りでお応えできるよう
にしています。

34
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報を子どもや保護者
に対して発信しているか

3 3
2～３カ月に一度、通信
を発行するようにしてい
ます。

より良い通信を発行し
ていきたいと思います。

35 個人情報に十分注意しているか 6
今後も注意をして取り扱っ
ていきます。

36
障害のある子どもや保護者との意思の疎通
や情報伝達のための配慮をしているか

6
よりよい方法を考えて
いくようにしています。

努めています。

37
事業所の行事に地域住民を招待する等地
域に開かれた事業運営を図っているか

3 3 現在行っていません。

38
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、職員や保護
者に周知しているか

3 3
マニュアルの整備・研修の
機会を持つなどして職員
間で周知しています。

必要に応じて掲示等を
し、保護者の方にも周
知していきたいと思い
ます。

39
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出その他必要な訓練を行っているか

5 1
年間計画にて年2回行って
います。

いろいろな非常災害や場に応じた
避難の仕方など、広い視野で考え
た訓練をしていけるように努めてい
きます。

40
虐待を防止するため、職員の研修機会を確
保する等、適切な対応をしているか

3 3
研修に参加したり、事業所
内でも伝達研修の場を設
けたりしています。

日々、職員相互に意識す
るように留意していきま
す。

41

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行
うかについて、組織的に決定し、子どもや保
護者に事前に十分に説明し了解を得た上
で、放課後等デイサービス計画に記載して
いるか

6
契約時にお知らせさせて
いただいています。

十分に周知していくよう
にします。

42
食物アレルギーのある子どもについて、医師
の指示書に基づく対応がされているか

3
おやつの提供は行って
おりません。

提供がないため行って
いません。

43
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共
有しているか

5 1
ファイルで共有し、必要
に応じて研修の場を設
けています。

今後も安全第一で支援を
行っていきます。

非
常
時
等
の
対
応


